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Ata da 759ª (Septingentésima quinquagésima Nona) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

dezesseis, às 08h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Genival Jesus de Almeida 

“Professor Genival”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Gilberto Marcelo Bazzan 

“Betinho”, Nelsi Deiss, Nilso Polinski “Polinski” e Alexandra Gonçalves Lima “Alexandra da 

São Bento”. O Senhor Presidente justificou a ausência dos vereadores Roberto Antônio de 

Carvalho “Roberto Preto” e Pedro Coelho que por motivos de viagem não puderam comparecer. 

Havendo número legal de presentes o senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora 

convocando o vereador Sargento Moraes para assumir como Primeiro Secretário e o vereador 

Professor Genival para assumir como Segundo Secretário. Invocando a presença de Deus e, em 

nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 759ª Sessão Ordinária. 

Convidou o vereador Professor Genival para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a 

leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, 

que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade.  Após passou para a Leitura das 

Indicações que estão dando entrada, de Autoria dos Vereadores: Edson Kokojiski e Plenário 

Nº. 001/2016 – “Ao Secretário Municipal de Saúde: Aquisição de materiais permanentes 

essenciais ao funcionamento do Hospital Municipal”. Professor Genival e Plenário Nº. 

002/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - Construção de calçadas e de 

banheiros, bem como a reforma do parquinho na Praça Pública no Distrito de Água da Prata”; 

Nº. 003/2016 - “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: Aquisição de Ambulância para atender 

o Distrito de Água da Prata, Comunidade São Bento e P.A. Tibagi”; Nº. 004/2016 - “Ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal: Reforço - Reforma da Quadra Poliesportiva do Distrito de Água 

da Prata”. Leitura da Moção de Pesar que está dando entrada, de Autoria dos Vereadores: 

Professor Genival e Plenário Nº. 001/2016 – “Moção de Pesar aos Familiares do Senhor 

Ramon Miguel de Souza”. Não havendo mais nada a ser lido o senhor Presidente passou a tratar 

de assuntos de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra a Vereadora Nelsi Deiss. A 

vereadora Nelsi Deiss iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes. Comentou que 

passaram no hospital e mostraram o Raio X que hoje está numa situação melhor, mas que mesmo 

assim eles precisam de equipamentos novos porque sempre estarem reformando não é bom para o 

município e que  como está tendo um recurso através da saúde indígena através disso.  O que o 

Valdir Gomes explicou que o Governo está disponibilizando recursos para investir na saúde 

indígena não que seja da saúde indígena, mas em geral para a população toda e fica feliz que eles 

consigam que dê certo esse recurso. Que a respeito desse partido da mulher brasileira ela vai dar 

uma entrevista semana que vem na rádio e explicar mais sobre isso. Que esteve dia 05/02 em 

Cuiabá e participou da entrega de 86 (oitenta e seis motos) que foi entregue para a polícia militar 

de Várzea Grande e outras 80 (oitenta) motos vão ser entregues a 12 (doze) municípios do estado.  

Que no total serão cento e setenta e quatro motos que ela ficou muito feliz que estão preocupados 

com a segurança do estado e também do município. Que fizeram visita na Escola Atrativa junto 

com o vereador Genival e o Polinski olhando o “finalmente” das obras da Escola onde eles 

ficaram felizes que provavelmente vai se entregue a obra que estão bem avançadas. Que ela fica 

agradecida porque isso foi uma luta deles como vereadores juntamente com o Executivo 

cobrando em Cuiabá o final da obra. Que acredita que no segundo semestre comece as aulas na 

escola atrativa. Que eles tem que correr atrás para conseguir no segundo semestre. Comentou que 

foram também nas creches, e que no Bairro Arco Íris é preocupante porque já foi todo pago e que 

a empresa não tem mais nada para receber e que o acabamento não está bom lá e que tem vários 

pontos para ser feito e que acredita que não fique pronta até nesses quatro ou cinco meses e que 

será mais complicado para a empresa visto que a partir do momento que a empresa recebe todo o 
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dinheiro ela não se preocupa mais e vem na hora em que ela achar que dá. Quanto a creche no 

Bairro Renascer está praticamente pronta e que até o mestre de obras que estava lá comentou que 

até dia 20 ele ia entregar a obra ali e que falta trezentos mil para a empresa receber e que acredita 

que final do mês ela começará quando estiver toda ocupada. Que lá mesmo o acabamento é 

totalmente diferente e que eles tiveram mais cuidado e mais capricho e que ela fica feliz que ao 

menos essa vai resolver uma parte do problema de várias mães que não tem onde deixar as 

crianças para poder trabalhar. Que eles passaram também lá no campo de futebol e que viu que 

estava bem abandonado e que poderia ter limpado pelo menos no final do ano porque as crianças 

no período de férias ficam jogando bola e correndo rua e que se tivesse limpinha e não tivesse 

mato em volta, muitas crianças poderiam ocupar e que é uma pena em que mais um início de ano 

ela ficou a desejar até para o bairro. Que não é bom o município deixar isso virar mato, um local 

que pode ser muito bem aproveitado no período de férias. Comentou que conversará com o 

Secretário de Obras e de Educação para verificar o que pode ser feito e deixar ela limpa e 

aproveitada. Finalizou então suas palavras desejando um bom dia a todos.  Dando continuidade o 

Presidente passou a palavra ao vereador Betinho. O vereador Betinho iniciou suas palavras 

cumprimentando o senhor Presidente, aos colegas vereadores e funcionários da casa. 

Cumprimentou também aos presentes no Plenário nominalmente. Cumprimentou aos ouvintes e 

desejou um ano de 2016 cheio de vitórias. Deu boas vindas ao novo Secretário de Saúde Claudio 

que assumiu a pasta em virtude do Júnior voltar a sua função como Vice-prefeito para dar apoio 

junto a prefeitura e ao Prefeito Tarciso. Que é interessante o trabalho do Júnior que tem um 

conhecimento muito bom na área e auxiliar o Tarciso em virtude de 2016 ser um ano atípico e 

ano político e que surgem vários problemas. Parabenizou o Júnior que assumiu a Vice prefeitura 

e desejou para ele um bom trabalho. Comentou que o Claudio, presente no Plenário, ganhou a 

eleição para a Presidência do Conselho de Agricultura e que houve algumas mudanças e que a 

vinda dele é muito boa em virtude de se estar fechando o cerco junto ao PRONAF. Que o Banco 

e as entidades estão colocando mais rigor naquela liberação e que hoje depende do Secretário de 

Agricultura e do Presidente do Conselho para que seja liberado o PRONAF para que não tenham 

inadimplência no município. Disse que a inadimplência do PRONAF é muito pequena e que hoje 

no país a inadimplência está na faixa de quarenta e sete ou quarenta e oito por cento e que o 

PRONAF se chegar a três por cento já cancela o financiamento no município para os agricultores. 

Que é essa a função do Presidente Cláudio e do seu Conselho para que esse dinheiro não caia nas 

mãos erradas para que não aconteça no futuro a inadimplência do município e que não é do 

parceleiro ou do pequeno produtor, mas do município que fica vetado ao PRONAF. Parabenizou 

o Cláudio pelo bom trabalho. Comentou a visita do Valtenir no último domingo e que o 

acompanhou. Disse que se tem uma emenda de um milhão de reais para o problema sério que é a 

drenagem chegando na COHAB onde houve um problema de erosão. Que já havia comentado e 

várias vezes estiveram na Escola Agrícola em Campo Novo com a Samila que trabalha lá que é 

do departamento da faculdade e que ela pedia para que eles organizassem um curso para o 

município e que estava o reitor Paulo Bispo e que ele prometeu um curso nessa área. Disse que o 

município tem vários alunos alojados lá e que se tiver aqui será muito melhor para esses pais e 

esses alunos e que não terão despesas com passagens. Convidou a todos para uma reunião da 

Associação da Bom futuro no sábado as 13 horas. Que às 16 horas haverá reunião da 

Comunidade Vila Nova com a posse da nova diretoria onde foi eleito o Presidente Helio Justi e o 

Gilberto Nogueira e mais membros daquela comunidade. Frisou que a posse será às 16 horas e 

que às 18 horas haverá um bingo para o primeiro festival de prêmios da Comunidade Vila Nova. 

Mencionou que o quarto lugar ganhará um liquidificador, o terceiro uma batedeira, o segundo um 

carneiro e o primeiro lugar uma novilha. Que haverá também um "bailão” e convidou a todos 

para prestigiar a Vila Nova visto que é uma comunidade dentro do P.A. Tibagi que vem se 
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destacando muito bem e que merece nosso respeito e apoio. Finalizou suas palavras desejando 

um bom dia a todos. Dando continuidade o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Nilso 

Polinski. O vereador Nilso Polinski iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, 

vereadores, funcionários da Casa e presentes no Plenário. Desejou um bom dia aos ouvintes da 

BAND FM. Comentou que esteve fazendo algumas visitas em obras do município. Que estiveram 

junto com o vereador Genival e a vereadora Nelsi na Escola Atrativa e que segundo o 

encarregado da obra, até o final do mês ele entrega a obra para o Estado e que provavelmente no 

meio do ano já terão a escola funcionando. Que estiveram também na creche do Arco Íris e disse 

que ficaram tristes de ver o que está se passando com o dinheiro público e onde o Governo 

Federal aplica o dinheiro e que as empreiteiras fazem pela metade e entregam faltando muitas 

coisas e que o município não pode receber a obra enquanto não estiver pronto e que quem sofre 

com isso é a população do município. Que a creche do Renascer já está mais adiantada e mais 

concluída faltando alguns reparos e que dentro de trinta dias, segundo a Secretária, o empreiteiro 

entregará a obra. Que estiveram reunidos juntamente com a Secretária de Educação onde ela 

passou que vai funcionar a creche do Bairro Renascer num período de trinta ou quarenta dias 

provavelmente. Que ela também passou para eles a respeito da troca do piso da Escola Pastor que 

é um sonho dos professores e dos alunos. Deu boas vindas ao novo Secretário de Saúde o senhor 

Claudio Dantas e que ele consiga trabalhar na pasta e que seja bem vindo junto com o Júnior e 

que com certeza farão um bom trabalho. Sobre a visita do Deputado Valtenir, disse que escutou a 

entrevista dele na rádio e que ele, novamente, falou em quinhentos e cinquenta mil. Que há dois 

anos atrás quando ele veio aqui para filiar, se filiaram ao partido o vereador Polinski e  a Nelsi no 

PROS e que veio essa promessa de quinhentos e cinquenta mil reais para a saúde. Que ele veio na 

rádio e falou novamente desse dinheiro. Disse que isso é uma brincadeira e questionou se ele quer 

vir aqui novamente para filiar os vereadores nesse novo partido que ele assumiu dentro do Estado 

de Mato Grosso. Que infelizmente deixou a desejar ao município de Brasnorte. Finalizou então 

suas palavras. Assim, o Presidente passou a palavra para a vereadora Alexandra da São Bento. 

A vereadora Alexandra iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, vereadores e 

ouvintes da BAND FM. Cumprimentou aos funcionários da Casa, os visitantes, as comunidades 

rurais nominalmente e as mulheres brasnortenses. Falou sobre a agricultura e sobre imensas 

reclamações que está recebendo sobre as horas que tem sido feitas com o trator nas comunidades. 

Que procurou o Secretário e que ele explicou as horas que estão sendo feitas e o procedimento 

para os agricultores. Que fez umas investigações em outros municípios como Sapezal, Campo 

Novo e Juína. Que teve uma surpresa porque nos outros municípios eles não fazem esse tipo de 

trabalho que Brasnorte tem feito. Que eles não dão assistência com tratores para pequenos 

agricultores, e que eles dão sementes e calcário, mas que cada produtor tem que se virar sozinho. 

Que acha que esse ponto é positivo em Brasnorte e que acha que tem que haver algumas 

mudanças na agricultura, mais reuniões com os produtores rurais, mas que isso é uma coisa que o 

Secretário e o Prefeito devem ter uma parceria com os produtores para verificar o que não 

convém e o que não convém, mas que a princípio ficou surpresa pelos outros municípios não 

darem assistência para os pequenos agricultores. Falou também sobre a Secretaria de Obras. 

Mencionou que os maquinários foram para a sua comunidade e que havia um projeto Pé na 

Estrada que não foi concluído e que algumas estradas vicinais foram arrumadas e outras não e 

que foi dado assistência para alguns produtores de leite, mas que foi jogado cascalho lá e que 

cada produtor teve de se virar para esparramar. Que espera que nesse ano, em nome daquela 

comunidade, se faça um trabalho completo. Falou que sabe que os maquinários foram várias 

vezes lá, mas ia e tirava, e não foi concluído. Que foi pedido assistência no campo para poderem 

plantar grama lá, e que os maquinários dormiram em cima do campo e não fizeram o trabalho. 

Falou que enviará um ofício para o Secretário a respeito de algumas lâmpadas que estão 
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queimadas próximo a escola e que as aulas vão começar e que é um pedido da comunidade visto 

que a agrovila está muito escura. Parabenizou o Sargento Alexsandro visto que há quatro dias 

vem fazendo um trabalho na São Bento parando as motos e explicando o que tem que ser feito e 

que não está fazendo apreensão e sim um trabalho pela segurança deles. Parabenizou a toda a 

equipe da Polícia Militar pelos dias que tem comparecido na comunidade. Com relação a 

educação, falou referente aos vereadores que foram fiscalizar a escola atrativa e as creches, que 

espera que não seja mais promessa mas que essa creche possa sair porque as reclamações e a 

procura de vagas na creche e pessoas que estão precisando trabalhar e que não tem onde deixar 

seus filhos é muito grande e que a cobrança é para cima dos vereadores. Deu boas vindas ao 

Secretário de Saúde Claudio e que ele possa dar continuidade ao trabalho do Junior junto com o 

executivo e que o legislativo está junto com ele. Que cobrou sobre a ambulância da São Bento e 

da Água da Prata e perguntou que dia que vai, e que o Secretário Ricardo está sempre passando 

uma posição, mas que as coisas e as datas não têm acontecido. Que conversou com ele cedo e que 

está mandando um ofício e que vai pedir para a Casa fazer a respeito dos focos da dengue e quais 

bairros estão desenvolvendo mais. Que é um trabalho que eles estão fazendo voluntariamente, e 

visitando, mas acha que eles têm que fazer o seu próprio trabalho. Finalizou suas palavras 

dizendo que no sábado estará em Campo Novo junto com o Adelar e que participará de uma 

palestra da Liga Matogrossense do Laço e que estarão vendo que podem trazer para o município. 

Desejou um ótimo final de semana a todos. A seguir o senhor Presidente passa a palavra ao 

vereador Professor Genival. O vereador Professor Genival inicia cumprimentando o senhor 

Presidente, os demais colegas vereadores, em nome do Secretário Lucas cumprimenta todos os 

servidores da Casa, cumprimenta ainda todos os visitantes e ouvintes da Band. Na oportunidade, 

com a presença do secretário Claudio reivindicou que ele possa entrar com uma parceria para ser 

feita a limpeza do Distrito de Água da Prata, a qual é uma cobrança desde do ano passado sendo 

que neste ela foi atendida e agora estão vendo o foco da dengue e devem fazer a parte da Casa 

para que possam cobrar os moradores. Explana que essa semana esteve visitando as obras do 

município juntamente com os vereadores Nilso e Nelsi e ficaram muito felizes com as obras da 

escola Atrativa que estão tendo continuidade. No ensejo agradeceu ao governador Pedro Taques e 

disse que agora estão vendo a necessidade que é aquela escola para o município, onde a partir do 

reenquadramento da escola Estadual, pegando a sua responsabilidade, estão precisando de várias 

salas de aulas, inclusive estão locando salas para iniciar o ano letivo de dois mil e dezesseis, com 

uma escola modelo com dezoito salas de aulas paradas por detalhes, porém já iniciaram 

novamente as obras e segundo o engenheiro que estava na obra, dentre alguns dias irão inaugurar. 

Fala que sabem que até equipar a escola, não é do dia para a noite e dificilmente inaugura antes 

do primeiro semestre. Relata que também estiveram fiscalizando as obras de desenvolvimento 

infantil e se depararam com as obras da creche do Bairro Renascer com mais tranquilidade e mais 

bem feita do que a do Arco-Íris e lembra que o engenheiro praticamente recebeu a obra e elas 

estão inacabadas. Diz que tiveram uma reunião com a secretária de educação, professora 

Marlúcia, a qual garantiu que até o início do mês de março inaugura uma das creches. Lembra 

que a lista de espera para creches no município é enorme. Comenta que também fiscalizaram os 

PSF’s do Centro e do Bairro Nosso Lar e lembra que é cobrado e que também cobra, haja vista 

que é promessa de campanha e que estiveram dando êxito e acreditando no “Projeto pé na 

Estada”, mas várias obras estão sendo falhas, sendo que até hoje não foram inaugurados os PSF’s 

do Centro e Nosso Lar, e também é uma briga de uma ano para uma ambulância para Água da 

Prata e frisa que se não bastasse só a questão desta ambulância, hoje a São Bento e a Tibagi 

também estão sem ambulâncias. Após, deu boas vindas ao Secretário de Saúde Claudio e disse 

que o trabalho é árduo este ano e como é atípico, é ano político, quem sabe tudo isso seja 

realizado neste ano, que as ambulâncias voltem, que a construção do refeitório da São Bento 
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possa ser construído e a Quadra reformada, assim como a quadra da Água da Prata, enfim várias 

obras que com certeza irão funcionar esse ano. Fala à sociedade que irá dar continuidade às 

cobranças na questão do ônibus da saúde, a casa de apoio, porque é direito da sociedade. 

Comenta que essa semana se deparou no Hospital Municipal a questão do raio-x, pois 

acompanhou dois pacientes, lembra que o prefeito quando estava vereador dizia que tinha um 

raio-x que era de tirar raio-x de animal, e se deparou com o mesmo. Frisa que foram tirados dois 

raios-x de pacientes e não havia acontecido nada e quando foram para fora, um estava com o 

maxilar quebrado e o outro com a costela quebrada. Fala ao prefeito que está na hora de investir 

no município, porque agora o mesmo está lá, é Executivo, pois quando estava aqui, estava 

cobrando e questiona o porquê ainda não trocou esse raio-x, se nestes três anos não deu tempo. 

Espera que possa comprar esse aparelho para dar melhor qualidade de vida aos pacientes que é de 

direito deles. Parabeniza o senhor Gilson Berneck e estende os agradecimentos em nome da 

comunidade Água da Prata pela construção de duas salas de aulas, bem como reforma e pintura 

na escola Maria Cândida de Lima, frisando que foi feita uma escola e a reforma, onde tiveram 

apoio total de praticamente 100% (cem por cento) de uma fazendeiro. Na oportunidade agradece 

também a assistência da Secretária de Educação Professora Marlúcia e lembra que a partir do dia 

quinze, quando reinicia as aulas no interior, Água da Prata está de parabéns, que vai receber uma 

escola reformada, pintada, com uma cozinha de qualidade. Explana que dentro do “Projeto Pé na 

Estrada”, tem a questão do Campo Municipal, que vem há anos, ressaltando falhas em 

administrações anteriores, mas acreditaram dentro de um projeto que seria feita as arquibancadas, 

banheiros, vestiários e que estariam inaugurando essa obra em agosto e já estão em fevereiro, 

frisando que se depararam na fiscalização com desprezo e sujeiras. Deseja bom início de ano 

letivo e boas-vindas aos alunos e aos professores e que possam desenvolver um belíssimo 

trabalho na educação do município. Finaliza agradecendo a todos. Dando sequência, o senhor 

Presidente passa a palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes inicia 

cumprimentando o senhor Presidente, os colegas vereadores, em nome do Secretário Claudio 

cumprimenta todos os presentes, em nome da servidora Grazi cumprimenta todos os ouvintes. 

Ressalta que é a primeira Sessão do ano e que se espera coisas novas, mas com problemas velhos 

a serem resolvidos, e que não vê esse ano como atípico e que deve ser atípico a partir dos 

quarenta e cinco dias que se darão a campanha eleitoral; que é atípico porque a cultura do 

brasileiro é que em ano político não acontece nada, do que discorda. Agradece a todos os 

moradores de Brasnorte, amigos e companheiros de caminhada cristã que os apoiaram nos 

últimos trinta dias devido dificuldades passada por conta da doença de seu neto e 

consequentemente falecimento. Comenta que é difícil se iniciar um ano sem saber o que 

realmente vai acontecer no campo político e frisa que é contra reeleição de qualquer espécie, mas 

é voto vencido, pois passam seis meses e um ano acertando contas de campanha, acordos 

políticos, escolhas de secretários e quando a coisa se engrena, trabalham dois anos e no último 

ano tem a coisa de que o ano á atípico e se pegam novamente se preparando para uma campanha. 

Fala que respeita a opinião dos demais e que entram em um ano delicado, onde devem ter 

cuidado porque uma população inteira confiou neles, mais de quinze mil pessoas e devem fazer 

valer aquele voto. Explana que sobre a questão do raio-x pode ter havido algum equívoco da 

gestão, mas é responsabilidade de todos, pois têm Deputados que apoiam e questiona se nove 

vereadores com quatro ou cinco Deputados não conseguem em quatro anos de gestão comprar um 

aparelho de raio-x para o município, que não conseguem uma emenda em quatro anos para 

comprar um aparelho de raio-x, uma vez que as fraturas que ali chegam não são diagnosticadas, 

frisando que realmente há essa pobreza de espírito do que buscar. Frisa que irá ficar muito triste 

com o prefeito e vice-prefeito e com os vereadores se saírem daqui e em quatro anos não terem 

conseguido, porque aquele raio-x, desde o outro mandato há críticas sobre ele, têm exames que 
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parecem uma “cortina de carvão e de fumaça preta” atrás, só vê aquela macha. Questiona porque 

não fazem uma caminhada em Cuiabá com os nove vereadores e sentam na frente de seus 

Deputados e coloquem a “cara a tapas” que precisam de um raio-x, mas ficam dando tiros para 

cá, para lá e, buscando respaldo político para lhes valorizar e preparar para uma campanha e o 

mesmo problema continua e os eleitores e parentes chegam lá com uma simples torção e não 

conseguem diagnosticar. Que a responsabilidade não é só do prefeito e do secretário, é dos 

vereadores também. Diz que provavelmente não será candidato a reeleição, primeiro porque não 

concorda com a reeleição, mas seria demagogo em falar que não iria a reeleição por conta disso, 

que os colegas da Casa sabem que lá atrás já havia propagado o seu desejo que não continuar na 

cidade de Brasnorte por conta de problemas familiares de atenção que teria de dar a seus filhos na 

cidade de Tangará e, agora com a perda de seu neto fortaleceu ainda mais essa possibilidade de 

não se candidatar, frisando que há possiblidade e que ainda não foi decidido. Que há a 

possibilidade do Sargento Moraes não vir a concorrer às eleições, isto posto, ou sendo fato ou não 

sendo fato, como parlamentar, respeita muito a opinião dos colegas e será rígido na questão de 

campanha política em plenário e ações que denotem política aqui no plenário. Que graças ao seu 

cargo de Primeiro Secretário é o penúltimo a falar e não quer buscar constrangimento com os 

colegas da Casa, mas aqueles que falarem antes do Sargento Moraes e que sua pessoa, na sua 

concepção detectar que é campanha política, irá interpela-lo como sendo campanha política e irá 

tecer a sua opinião. Diz que é ano de trabalharem, de resolverem os problemas existentes. Frisa 

que não tem mais argumentos para fazer de creches, de frigorífico e de recursos da defesa civil e 

que é uma vergonha o indivíduo mudar de partido e vir aqui e prometer algo que prometeu lá 

atrás quando era de outro partido. Que se envergonha em ficar falando aqui de inauguração de 

creche, o porquê está devendo verba. Que é hora de “bater o martelo” e de pressionar. Que não 

podem cair na mesmice de ficar esperando o mês que vem, pois é hora de cobrar e pressionar. 

Disse que não sabem se estarão vivos nas eleições e que não devem ficar com cuidados em 

magoar pessoas por conta de coisas que não estão acontecendo. Que é hora de “chutar o balde”, 

pois três anos se passaram, as creches estão paradas e que não sabe por culpa de quem, falta 

raiox-x, tem o “buraco do Valtenir”, dizendo que dava para titular assim. Pede aos colegas e fala 

que suas ações são legislativa, mas propagam muita ação aqui e erroneamente falam que cobrou 

isso, quer isso e fez isso, mas na função de vereador, já que cobram e não é totalmente correto, 

mas cobram para que aconteça e, quando acontece buscam o “rodo” para si, para buscarem o 

raio-x e fazer com a Câmara de Brasnorte vença a sua gestão  de dois mil e dezesseis com “os 

vereadores conseguiram o aparelho de raio-x”. Que não fiquem dizendo “ah eu consegui uma 

ponte, consegui dez carteiras, consegui dez bolas”, pois isto é campanha política. Que façam 

acontecer alguma coisa que realmente precisa e se era para o prefeito fazer e não conseguiu, que 

peçam junto aos deputados, que façam realmente jus aos votos que receberam na última eleição, 

para que tenham argumentos para chegar na casa do indivíduo depois e não ter que mentir porque 

é vergonhoso chegar na casa de um eleitor e mentir para ele e ele sabendo que você está mentindo 

e não pode falar na sua cara porque te respeita. Pede para que façam alguma coisa de concreto, 

alguma coisa em prol do povo, que seja benéfica para toda sociedade. Deseja sucesso ao senhor 

Presidente como líder máximo dessa Casa, nesse ano de dois mil e dezesseis e que tenham o 

cuidado pra lidar com as questões da pré-campanha eleitoral. Frisa que já falou que não se curva, 

não deve satisfação e que não tem que poupar ninguém aqui, mas também não é o diabo para ser 

o acusador e pede que tenham o cuidado para trabalharem para que aconteça alguma coisa, sem 

que isso se transforme numa campanha política antes da hora, para que realmente respeitem o 

povo com algumas ações, lembrando que veem criticando a questão do raio-x há três anos, e não 

fizeram nada, garantindo a todos os vereadores e ouvintes que se fizerem como o vereador Pedro 

Coelho fez lá atrás enquanto era prefeito interino e irem à Cuiabá e pressionar seus deputados, 
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todos com a mesma voz, conseguirão esse aparelho de raio-x para o hospital. Diz que há quem 

diga que é missão do prefeito, que não fez e não conseguiu e questiona se porque ele não fez, 

também não irão fazer. Que enquanto vereadores, tenham a sensibilidade de que o foco principal 

são as mazelas sociais, as necessidades de um povo, que acreditou neles e que por hora, às vezes 

quando saem na rua, nutridos por toda essa vergonha que corre na política nacional, respinga-se 

nos vereadores, que às vezes deixam a desejar por não se unirem em prol de um benefício comum 

para o povo, em prol de uma ação única que fique marcada para esse mantado dessa Câmara 

Municipal no atual pleito. Cumprimenta a todos e finaliza desejando que tenham um ano de dois 

mil e dezesseis repleto de realizações e que a população os cobrem o que é realmente dever dos 

vereadores de Brasnorte. A seguir o senhor Presidente pediu para fazer uso da palavra sentado à 

mesa. O Presidente Edson Kokojiski iniciou suas palavras cumprimentando os vereadores, 

ouvintes da BAND FM, e disse que acredita que em breve as sessões serão transmitidas ao vivo 

durante o período noturno visto que a rádio BAND FM tem uma programação diferenciada da 

Transamérica Hits e segundo os diretores não foi possível fazer essa transmissão ao vivo. Que os 

trabalhos estão sendo agilizados para que se possa voltar para o período noturno para que toda a 

população fique bem informada das ações, tanto do legislativo e as discussões referente ao 

executivo. Desejou um bom dia para as comunidades rurais do município, aos bairros e o centro. 

Desejou boas vindas também ao novo Secretário Geral Lucas. Cumprimentou a todos os 

presentes no Plenário. Frisou que o ano de 2016 é um ano eleitoral e que muitos projetos podem 

acontecer esse ano e que outros acontecerão no próximo ano devido as eleições, mas que acredita 

que haverá uma sintonia do legislativo com o Poder Executivo visto que no ano de 2015 o 

executivo não teve resistência nenhuma junto ao  Poder Legislativo e que foram aprovados quase  

cem por cento dos projetos enviados à Casa. Parabenizou o Vice-prefeito Júnior da Saúde que 

esteve como Secretário de Saúde. Que o Prefeito mesmo com as dificuldades conseguiu acordar a 

tempo e que foi resolvido e amenizado a questão da crise e que as contas estão em dia e que os 

servidores como pagamento em dia. Que o Prefeito Tarciso e o Vice Júnior estão de parabéns e 

que mesmo com essa crise e dificuldades conseguiram fazer algumas ações que foram muito 

benéficas para o município. Parabenizou também o ex-secretário Júnior da Saúde pela reforma no 

hospital municipal e pela a aquisição de um aparelho de ultrassom. Citou que em alguns anos 

atrás, muitos tinham que sair do hospital e fazer ultrassom em outro lugar e até pegar o 

diagnóstico e a assinatura do médico fora do município e que agora com o aparelho de ultrassom 

já sai o diagnóstico na hora e já tem o médico especializado para assinar e dar o laudo. Com 

relação ao espaço físico e interno dos leitos que foram reformados e das salas, e também a 

reconstrução dos PSF’s que foi conseguido uma emenda para as reformas e também a construção 

de uma unidade de saúde no Mundo Novo. Que não se pode falar que cem por cento foi 

conseguido fazer, porque sabem que o Governo Federal e Estadual às vezes barram na 

burocracia, mas que acredita que, assim como falou o vereador Sargento Moraes, vão unir forças 

na questão do Raio X e das creches. Que agendarão uma reunião com o Prefeito e que se for 

necessário também com o Governador Pedro Taques, assim como conseguiram através de 

solicitações de todos os vereadores onde todos assinaram pedindo um Juiz para a comarca de 

Brasnorte e uma Promotora. Que acredita que vão unir as forças para que possam conseguir o 

Raio X e agilizar a questão das creches. Desejou boas vindas ao Secretário de Saúde Claudio e 

que ele possa dar continuidade aos trabalhos iniciados pelo Júnior da Saúde e também deixar sua 

marca com novas ações. Comentou sobre os terrenos baldios. Que foi muito questionado nesse 

período chuvoso onde que algumas ações foram tomadas e que foram necessárias. Que há muito 

tempo a população vem cobrando os vereadores referente a limpeza dos lotes e que teve uma 

parceria da Secretaria de Obras juntamente com a de agricultura. Que continua a cobrança e que 

eles vão continuar cobrando o executivo para que sejam tomadas ações na questão desse valor. 
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Comentou que os vereadores aprovaram um projeto que veio do executivo referente a valores de 

multas e das execuções dos trabalhos para que aqueles que não fizessem a limpeza, quanto ao 

valor, caso o morador não fizesse a limpeza a Prefeitura faria e multaria. Disse que acha que não 

adianta nada aumentar o valor e a multa e não colocar uma equipe de fiscais exclusivos para 

realizarem a fiscalização nos bairros e no centro. Que se não colocarem fiscais e uma ação de 

limpeza a Dengue vai continuar, o caramujo vai continuar e as reclamações também. Dando 

continuidade aos trabalhos o Presidente passou para a Ordem do Dia com a Única Discussão e 

Votação do Projeto de Lei: 001/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito 

Adicional Especial por excesso de arrecadação para inclusão de Atividade e Projeto no 

orçamento público do município, e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o 

Projeto de Lei em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo 

contestação foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações: Edson 

Kokojiski e Plenário Nº. 001/2016 – “Ao Secretário Municipal de Saúde: Aquisição de 

materiais permanentes essenciais ao funcionamento do Hospital Municipal”. O senhor 

Presidente colocou a Indicação em discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação 

e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Professor Genival e Plenário Nº. 

002/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - Construção de calçadas e de 

banheiros, bem como a reforma do parquinho na Praça Pública no Distrito de Água da Prata”; 

O senhor Presidente colocou a Indicação em discussão, a qual não sendo discutida foi colocada 

em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Nº. 003/2016 - “Ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal: Aquisição de Ambulância para atender o Distrito de Água da 

Prata, Comunidade São Bento e P.A. Tibagi”; O senhor Presidente colocou a Indicação em 

discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi 

aprovada por unanimidade. Nº. 004/2016 - “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: Reforço - 

Reforma da Quadra Poliesportiva do Distrito de Água da Prata”. O senhor Presidente colocou a 

Indicação em discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo 

contestação foi aprovada por unanimidade. Única Discussão e Votação da Moção de Pesar: 

Professor Genival e Plenário Nº. 001/2016 – “Moção de Pesar aos Familiares do Senhor 

Ramon Miguel de Souza”. O senhor Presidente colocou a Moção de Pesar em discussão, a qual 

não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por 

unanimidade. Não havendo mais nada a ser tratado, discutido ou votado o senhor Presidente 

convocou os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia 22 de Fevereiro de 2016, 

segunda-feira às 08:00 horas. Em seguida convidou o vereador Betinho para fazer as saudações 

finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos 

Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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